
Tidning om Pingstförsamlingen i Karlskrona. Nummer 1/04, mars – maj

Gemenskap på läger
De äldre ungdomarna åkte till Trysil (bilden), de yngre till Kläppen. Foto: Ellen Bergvall.

En stor grupp ungdomar från församlingen 
har varit på läger i norska Trysil samt i 

svenska Kläppen och Malung. Läs om hur 
de hade det på sid. 4–7.

Mötesprogrammet
Sid. 20–23

Rapport från Izmail
Sid. 8–13
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Ulf Sundkvist                0706-99 7440
Louise Sundkvist         0734-199 966
Mona Bengtsson           0455-125 90

Gironummer:
Församlingskassan        Bg. 982-2032
Missionskassan            Bg. 5693-5471
Reparationsfonden      Bg. 5032-3690

Telefon och Bankgiro

Medlemsnytt
Avlidna
13/12   Ruth Bergström
19/12   Georg Karlsson
29/1     Göta Karlsson

Utträde
Enemias Hernandez

Utflyttade
Sofia Kindvall

Dop
18/12   Björn Brunke
Gyllenstiernas v. 15, 371 40 Karlskrona

18/1     Ingrid Karlsson
Äppelv. 2, 293 41 Olofström

Inflyttade
Gudrun Askeroth
Kungsmarksv. 109, 4 tr
371 44 Karlskrona

Födelsedagar
50 år
2/5       May Heideman
22/5     Karin Schellenberg

60 år
13/3     Ingmar Bergström
22/3     Lars-Erik Lindqvist
70 år
14/3     Iris Fredriksson
75 år
17/3     Ingvar Eriksson
80 år
14/5     Maj-Britt Pettersson
85 år
10/3     Gösta Nordenberg
12/3     Lilly Pettersson
90 år
13/5     Annie Pettersson
81 år och däröver
24/3     Gustav Fredriksson      82 år
31/3     Edla Ek                        84 år
6/4       Elsa Abrahamsson        83 år
24/4     Ruth Hultgren              82 år
11/5     Vera Ekholm                94 år
23/5     Olga Göransson            86 år
28/5     Ingeborg Blomgren      94 årBarnvälsignelse 22 februari.

Stina och Thomas Jönsson, som tidigare 
arbetat i Pingstkyrkan, fick 6/2 en son 
(bilden). Han heter Karl Gustav Lennart 
Jönsson med tilltalsnamnet Gustav.
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i Ukraina i mitten på januari. De var 
fräscha, glada och kraftfulla, men samtidigt 
lågmälda och ödmjuka. De hade fått ett 
nytt liv. Mötet med Jesus och den kristna 
församlingen gav hopp.

Vi såg dessutom frukterna av försam-
lingens i Izmails omfattande arbete. På 
sidorna 8–13 kan du läsa om jordbruks-
projektet Matruska, om socialsekreterarnas 
syn på situationen i sin stad och om för-
samlingens liv. Det är en skakande rapport 
som talar om stora behov.

Där har du 
vårt ärende: 
Förvandlade liv. 
Hopp.

Med förhopp-
ning om god 
läsning.

Ulf Sundkvist

Det är svårt att tro att killarna har varit 
kriminella drogmissbrukare. När jag möter 
dem ser de trevliga och skötsamma ut, men 
så har det alltså inte alltid varit. Deras liv 
bär en mycket sorglig historia, som börjar 
med svårigheter i familjen. Frånvaron 
av fäder, mödrarnas ensamhet och 
övergivenhet, killgängets krafter var några 
av orsakerna som skapade kaos.

Till slut stod de där inför en fängelse-
dom med allt vad det innebär av våld, 
sjukdom och elände. För det är just vad 
fängelse är vare sig det handlar om Ukraina 
eller Sverige. Men då, i rättan tid, hände det 
oerhörda. En kristen man kom i deras väg. 

Han påstod att de faktiskt var ansvariga 
med sina liv inför Gud och att denna Gud 
inte bara ställde dem till svars utan faktiskt 
ville hjälpa dem. Så började vandringen för 
Juri och Anatoli, vandringen på vägen till 
frälsning.

Paul Olsson, Anette Lundström och 
jag träffade killarna på vår resa till Izmail 

Hopp och förvandlade liv

Ankaret är medlemstidning för Pingstförsamlingen i Karlskrona. 
Ankaret distribueras fritt till alla medlemmar och andra som vill läsa om 

församlingens verksamhet.
Kyrkans expedition tel.: 0455-555 40 dagtid. Fax: 0455-174 57

Församlingens LP-verksamhet tel.: 0455-30 33 34
Kyrkans adress: V. Köpmansgatan 5, 371 34 Karlskrona

E-mail: info@pingstkyrkankarlskrona.com
Hemsida: www.pingstkyrkankarlskrona.com

Ansvarig utgivare: Ulf Sundkvist
Redaktör: Lars-Åke Redéen

Tryck: Bröderna Svenssons, Karlskrona, 2004

Pastor
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Östby skulle bli den fasta platsen den 
närmaste veckan där vi skulle leva tajt 
tillsammans. Östby ligger i Norge, två mil 
öster om Trysil. I Trysil fanns backarna 
som skulle utmanas. Under fem intensiva 
skiddagar med några minusgrader, ganska 
mycket sol och ibland lite väl mycket blåst 
på kalfjället, intog vi alla sorts pister.

Kvart i nio gick bussen till backen. 
I bussen var det dags för en kort 
morgonandakt som anknöt till saker 
som hänt i backen. Liftarna öppnade 
nio och efter några timmars åkande 
träffades vi i bussen för matsäckslunch. 
Eftermiddagsåkningen slutade vid halv 
fem, då vi åkte tillbaka till Östby för 
middag och duschning.

Under kvällarna hade vi bibelstudium 
under temat ”Att leva ett helt liv”, frågor 

och svar kring det kristna livet, tävlingar 
och tid för att lära känna nya kompisar och 
att fördjupa relationer.

Att umgås intensivt under en vecka 
innebär att man lär sig ta hänsyn, men 
framför allt att man ser nya sidor hos 

Intensiv sportlovsresa till Trysil

Lördagen den 14 februari, kl. 6 på morgonen, körde bussen från 
Karlskrona. 27 ungdomar (nio tjejer och 18 killar) och fyra ledare, alla 
förväntansfulla, nådde fram till Östby strax efter kl. 17 samma dag.

Dagens tabbe = Älgmössan på.

Under sportlovsresorna blir det gott om tid för gemenskap och fika.
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Intensiv sportlovsresa till Trysil
sina kompisar och bygger förtroende och 
vänskap som ofta består resten av livet.

Vi bad varje dag att vi skulle förskonas 
från allvarligare olyckor. Det enda brott 
som inträffade var en bruten skida, vilket 
kunde åtgärdas direkt eftersom skidan var 
hyrd med försäkring för sådana händelser.

Vi har med oss många härliga minnen 
från veckan. Vem visste på förhand att 
tre av killarna skulle behöva räddas och 
firas ner till marken ur en stillastående 
sittlift eller att granbarren i Norge har 
egna varningsskyltar? Eller att ett ny norsk 
actionfilm skulle spelas in en kväll utanför 
vårt hus i Östby? Eller att det inte går att 
svänga skidorna om man har en snowboard 
placerad över dem? Eller att dagens tabbe 
skulle belönas med en fin älgkeps?

En vecka som den här ger tillfälle till 
ett antal individuella samtal där ungdomars 
ärliga sökande efter ett fungerande kristet 
liv är utgångspunkten. Var med och 

bed för ungdomar som vi på detta eller 
andra sätt kommer i kontakt med genom 
församlingens verksamhet.

Fredagen den 20 februari kl. 20.00 var 
vi tillbaka i Karlskrona igen.
Ledarna (Rupert Lindén, Ann-Sofie 
Severenius, Rose-Marie Barck Eriksson, 
Kjell-Göran Åkesson)

Tre glada skidåkare i liften på väg upp.

Gemenskapen frodas både i 
backen och på logementet.
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Härlig skidåkning blev det i Kläppen även i år. Bra väder, sol och lagom 
med snö. Tävlingar, lekar, bad och praktiska gemensamma sysslor stärkte 
vår sammanhållning.
Texten under veckan för både barn och vuxna handlade om Josef. Vi 
talade om drömmar och att bli orättvist behandlad med mera. God mat, 
efterrätter, kakor och en egen kiosk med chips och godis. Vi frossade!
Stina Erserum

Härlig skidåkning
på lägret i Kläppen

Ovan: Lukas Gull-
bing svarar i  ”heta 
talarstolen” att hans 
idol är Jesus.

Ovan t v: Vad är 
bättre än en kopp 
varm choklad med 
grädde när man nått 
toppstugan, undrar 
Emelie Othén.

T v: Nytt för i år var 
egen kiosk. Magda 
handlar hos kiosk-
ansvariga Peter 
Hjälmberg och 
Markus Lundström.
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Ovan t v: Julia Erserum tog en liten åktur 
in i skogen.

Ovan: Det var bara svarta backar som 
gällde för Emil och Rasmus.

T v: Carina och Viktor Holgersson njöt av 
skidåkningen.

Hela Kläppenligan samlad.



ANKARET 1-2004

www.pingstkyrkankarlskrona.com8

I början av året reste Anette 
Lundström, Paul Olsson och Ulf 
Sundkvist till församlingen i Izmail. 
Här är en del av deras rapport från 
en plats som fortfarande behöver 
mycket hjälp.

Från Karlskrona har åtskilliga hjälpsänd-
ningar gått till Izmail i Ukraina. Detta land 
med 52 miljoner invånare kallades under 
Sovjettiden ”Sovjets kornbod”, eftersom 
det är ett land med bördig svart jord. Ändå 
var Ukraina fattigt. 

Så kom friheten från kommunismen i 
början av 1990-talet. Jordbrukskolchoserna 

Av Ulf Sundkvist (text & foto)

bröts sönder och industrin, som var knuten 
till landets centrala verksamhet, föll sam-
man. Landet gick från en form av misär till 
en annan, från ideologisk till ekonomisk 
misär. Ändå var Ukraina inte ensamt. 

Hjälp från Karlskrona
Från Karlskrona har det gått åtskilliga 
laster med hjälp. Men når hjälpen fram och 
behövs den? Hur ser den sociala situationen 
ut idag? Det var några av våra frågor inför 
mötet med socialchef Peter Haginov och 
hans sekreterare Valetina Kotorich. De båda 
socialarbetarna drar sig inte för att säga 
som det är:

– Idag behöver 80 procent av invånarna 
här socialt bistånd, berättar Peter Haginov. 

– Läget är mycket allvarligt. Egentligen 
är situationen värre nu än den var för tio 
år sedan. Det är bristen på arbete som är 
huvudorsaken. Folk kan helt enkelt inte 
försörja sig själva.

Arbetslösheten är stor. Av de 80 procent 
som behöver socialt bistånd saknar cirka 
90 procent ett registrerat arbete. Myndig-
heterna har inget grepp om de arbetslösa 
som inte är registrerade, de arbeten som 
inte bidrar till de gemensamma kostnaderna 
som stat och kommun har. Den svarta 
arbetsmarknaden är förmodligen betydligt 
större än den vita.

Många olika problem
– Bristen på arbete leder till många olika 
sorters problem. Missbruk av droger och 
narkotika är mycket vanligt. Tyvärr har 
vi sett en stor ökning av detta under den 
senaste tiden. Vår situation gör oss helt 
beroende av hjälp utifrån. Därför är vi 
mycket tacksamma för det stöd vi fått från 
Karlskrona. Men vi är inte bara beroende 
av internationell hjälp. Vi hjälper varandra.

Inom äldrevården finansieras omsorgen 
till 70 procent av statliga bidrag och 
till 30 procent av frivilligt arbete samt 

Stora behov hos våra vänner i Izmail

Denna kvinna heter Galja och är husmor 
på ett äldraboende i Izmail.
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internationellt bistånd. Två dagar i veckan 
möts frivilliga på de olika hemmen och 
fördelar arbetet. De frivilliga består 
mestadels av friska äldre som hjälper 
vårdberoende äldre.

– Tyvärr drabbas gamla och barn värst 
när det är svårt, säger Valetina Kotorich.

– Vi har 17 000 pensionärer och av dem 
är många kvinnor. De lever oftast längre 
än männen men har lägst pension. Särskilt 
svårt är det för dem som inte har några 
anhöriga. De klarar sig inte själva.

Stora behov hos våra vänner i Izmail

hon berättar om barnen som kommer i kläm 
kan hon helt enkelt inte att hålla tårarna 
tillbaka.

– Jag tar ofta med mig arbetet hem, 
berättar hon. Ibland kan jag inte heller låta 
bli att öppna mitt hem för de barn som inte 
har någonstans att ta vägen.

Vi möter en bild av ett land i misär. 
Människor far illa. En del saknar till och 
med tryggheten i ett varmt hem och mat på 
bordet. Infrastrukturen i Ukraina har rasat. 
Vägarna är slut. Strömmen kommer och 
går. Vattnet slutar att rinna.

Visserligen blåste det hårt den helg som 
vi besökte Izmail. Men en sak står helt klar: 
Det vi såg av Izmail och Ukraina var ett 
land med en befolkning i stor nöd.

Några fakta om Izmail
l Izmail har cirka 140 000 invånare, varav 55 000 bor i byarna utanför staden.
l 80 % av invånarna behöver socialt bistånd. Av dem är cirka 90 % utan 
registrerade arbeten. 
l Det finns 17 000 är pensionärer i Izmail.
l 16 barn övergivna på grund av aids. 32 barn övergivna av andra skäl.
l Det finns två barnhem med vardera 22 barn.
l Äldrevården finansieras till 70 % av statliga bidrag och till 30 % av frivilligt arbete 
och hjälporganisationer.

T v: Socialchef Peter 
Haginov och hans 
sekreterare Valetina 
Kotorich på deras kontor   
i Izmail.

Människorna far illa
Så händer något vi besökare inte har räknat 
med. Socialsekreteraren börjar gråta. När 
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Pingstförsamlingen i Izmail driver detta 
projekt vars syfte inte bara är att skörda 
olika grödor utan att odla goda karaktärer.

– Vi vill hjälpa människor till ett nytt 
liv, säger Tanja Vojko, en av de drivande 
krafterna i projektet. 

Huset kolchosen har byggt med hjälp av 
vinsten från arbetet och alla plantor, som 
arbetarna håller på att plantera om för att 
göra plats för nya.

– Om vi bara vill tjäna pengar så skulle 
vi inte anställa människor med problem, 
vilket vi gör nu. Vi skulle anställa proffs. 

– Istället öppnar vi upp för killar och 
tjejer som inte har någonting alls. En del 
som kommit hit har inte haft mer med 
sig än det de har på kroppen. Vi ger dem 
kläder, ett jobb, mat och logi. Vi ger till och 
med en bra arbetarlön på cirka tio USD. 
Men vi ställer också krav på dem.

Kolchosen har alltså ett högre syfte med 
projektet som har fått mycket stöd från 
Karlskrona. Hit har en hel del av de kläder 
medlemmarna har skänkt gått. Med den 
senaste sändningen levererades sängarna 
till huset där en del av ungdomarna bor.

På Matruska vill ledningen rehabilitera 
människor till ett fungerande liv i 
samhället. Projektet startade för tre år 
sedan. Sedan dess har det tagit emot och 
rehabiliterat cirka 40 personer.

– Om man vill vara med här måste man 
gå med på att jobba. Man får inte röka eller 
dricka utan ha en vilja att bearbeta sina 
problem, oftast alkohol, men ibland även 
andra droger och kriminalitet. Vi bearbetar 
problemen genom bibelsamtal och andakt-
er, men också genom dagliga samtal.

När ungdomarna kommer in i projektet 
förändras den grå vardagen. Genom arbetet 
får de ordning på tiderna. Genom lönen 

för arbetet får de även möjlighet till en 
ekonomisk nystart. Eftersom projektet drivs 
av församlingen, som har en omfattande 
övrig verksamhet, får ungdomarna även 
möjlighet till nya relationer.

– Inte alla som kommit med har klarat 
av förtroendet de har fått. För en tid sedan 
var det en av killarna som förstörde stora 
delar av kålplantorna genom att elda på 
ett felaktigt sätt. Vi har många svårigheter, 
men när vi ser resultaten är det värt allt.

En kristen kolchos i modern tappning 
En mil utanför Izmail i Ukraina 
finns en kolchos. Den heter 
Matruska och är ett kollek-
tivjordbruk   i modern tappning. 

Här flyttas de uppdrivna plantorna ut 
i jorden vid Matruskas odlingar.
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Pingstförsamlingen i Izmail har cirka 
500 medlemmar och bedriver ett stort 
socialt arbete i sin stad. Församlingen 
tar emot och förmedlar internationell 
hjälp, bland annat från Karlskrona.
Hjälpsändningarna finansieras dels 
genom Karlskrona Pingstförsamlings 
secondhand ”Fyndhörnet” (före detta 
61:ans Fynd), dels genom frivilliga 
gåvor.

Församlingen i Izmail förmedlar 
kläder och mat till behövande i 
samarbete med de kommunala 
myndigheterna. Den förmedlar även 
möbler till äldreboenden och leksaker 
till barnhem och skolor.

Församlingen har en mindre 
grisfarm med 45-tal grisar som 
föds upp och säljser. Grisfarmen, 
ett jordbruksprojekt (Matruska), 
församlingen själv och internationell 
hjälp skapar förutsättningar för ett 
socialt arbete i Izmail.

Matruska heter det jordbruks-
projekt som församlingen driver. Idén 
är att människor genom projektet ska 
rehabiliteras så att de fungerar socialt 
och ekonomiskt och även får ett andligt 
liv. Projektet ska vara självförsörjande 
och även skapa ekonomi för missionen 
att ge humanitär hjälp till behövande.

Projektet ger arbete och försörjning 
till 15–20 personer. Under vintern odlar 
de som arbetar inom Matruska kål, 
gurka och tomater i växtehus. Detta 
kompletteras av squash och potatis. 
Odlingsytan är cirka 4,5 hektar.

Hjälpsändningar bidrar till kläder 
åt arbetare, cyklar, sängar och möbler. 
Projektet har även nyligen köpt en 
lastbil med trailer för 52 000 USD, 
varav 11 000 kom från Pingstkyrkans 
secondhandverksamhet i Karlskrona.

En kristen kolchos i modern tappning 

T h: Tanja förklarar vilken betydelse 
arbetet haft för ungdomarna som 
deltagit i jordbruksprojektet Matruska.
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Tre pastorer och 500 medlemmar

Församlingen har cirka 500 medlemmar 
och firar dubbla gudstjänster med fler än 
500 besökare varje söndag.

Församlingen döpte 45 personer som 
kommit till tro i somras. Det var lite lägre 
än genomsnittet de senaste tio åren.

I sin egen missionsverksamhet har 
vännerna i Izmail bland annat en mindre 
grisfarm med ett 45-tal grisar som de 
föder upp och säljer. Dessutom driver 
församlingen Matruska (se sid. 10–11). 

Därmed skapar församlingen själv 
förutsättningar för ett socialt arbete i 
Izmail. Projektet Matruska ger arbete och 
försörjning till 15–20 personer.

Pingstförsamlingen i Izmail har 23 
utposter och tre pastorer i Izmail. 
Totalt har församlingen cirka 50 
medarbetare inklusive diakoner.

Församlingens medlemmar tar även 
emot och fördelar hjälpsändningar från 
Danmark och Sverige. De har nyligen köpt 
en lastbil och trailer för pengar som de till 
viss del fick från Karlskrona.

Barnen far särskilt illa eftersom många 
föräldrar inte har något arbete. Det är 
vanligt att familjerna splittras och barnen 
lämnas därför ofta utan tillsyn och stöd.

De stora jordbruken är nedlagda och det 
finns inga stora industrier. Fabriken som 
konserverade det jordbruken skördade är 
också nedlagd. Invånarna får förlita sig på 
små företag, men som läget är nu betalar 
de inga skatter utan ser bara till sina egna 
familjers dagliga överlevnad. Situationen 
är därmed sämre än den någonsin har varit. 
Det är svårt att betala ut lönerna till lärare, 
sjukvårdspersonal, polis och militär.

Församlingsmedlemmarna är mycket 
tacksamma för samarbetet med missionen.

Varje söndag hålls dubbla gudstjänster hos församlingen i Izmail.
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Övningar och 
möten med 
kören Classic
Den välmogna ungdomskören 
Classic har preliminärt följande 
program för i vår.

13/3 Kl. 16.00 övning i kyrkan.
14/3 Kl. 11.00 förmiddags-  
 möte i kyrkan.
24/4 Kl. 16.00 övning i kyrkan.
25/4 Kl. 11.00 förmiddags-  
 möte i kyrkan.

Orkesterns
vårprogram
22/4 Kl. 19.00 övning.
6/5 Kl. 19.00 övning.
Vårkonsert:
8/5 Kl. 18.00
Generalrepetition kl. 16.00
Solist på vårkonserten är Jörgen 
Ådvall, tubaist i Marinens 
Musikkår.
Eventuellt tillkommer ytterligare 
en spelning. I så fall informerar 
Christer Hultgren om detta.

Ankaret i färg
På församlingens hemsida kan du 
läsa den här tidningen i färg.

Du laddar hem den pdf-fil som 
finns där och läser den i Acrobat 
Reader (ett gratisprogram som 
finns på Internet och är förin-
stallerat i många datorer).

Pdf-filen kan du skriva ut själv. 
Du kan också maila runt den till 
vänner och bekanta eller andra 
som du vill informera om försam-
lingens verksamhet. Adress:
www.pingstkyrkankarlskrona.com

Allt fler äktenskap spricker. Därför anser 
FFS att det är dags att lyfta fram dessa 
frågor i församlingen som opposition till 
samhällets syn på relationer och äktenskap.

Vi åkte i januari till starten av detta 
projekt. På sex olika platser i Sverige 
träffades folk samtidigt, varav Malmö 
var Skåne-Blekinges bas. Nätverkets 
tanke och upplägg presenterades samt 
en äktenskapskurs ”Gifta för livet”, med 
upplägg likt Alfa, rekommenderades 
församlingarna. Flera mål har satts upp 
inom Tillsammans:
·     Att medvetandegöra församlingarna om 
samhällssituationen.
·     Att göra äktenskapet till ett naturligt val 
för unga människor.
·     Att underlätta och stödja livslånga 
relationer.
·     Att uppmuntra församlingar att 
frimodigt presentera pingströrelsens syn 
på familj och äktenskap och vara goda 
föredömen genom att stärka relationer.
·     Att visa på de möjligheter som finns 
genom nåd och försoning i Jesus Kristus.
·     Att påverka samhället genom att tydligt 
visa våra ställningstaganden.
·     Att stödja barn och ungdomar som 
drabbas av trasiga relationer.

För att nå dessa mål behöver vi börja 
agera. Det kommer bland annat att anordnas 
relationshelger, konferenser, kurser och 
samhällsdebatter över hela vårt land för att 
lyfta fram frågornas betydelse. Närmast 
i tid ligger en bönevecka i mars.   I slutet 
av mars anordnas en kurs i Stockholm för 
dem som vill involveras i projektet och bli 
familjeambassadörer.

Har du tips eller önskemål på aktiviteter 
eller kurser i detta ämne? Hör av dig!
Sören och Camilla Reierstam

Fria Församlingar i Samverkan 
(FFS) satsar på äktenskap och 
familjer i projektet Tillsammans.

Pingstprojekt
för familjer
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Vi minglade runt och betraktade stolta 
resultatet av flera dagars hårt arbete och 
skaparlust. Alla gruppmedlemmar hade 
på något sätt bidragit med att riva väggar, 
måla, sätta upp armaturer, diska, damma, 
putsa fönster och varor, med mera, med 
mera. Flera nya arbetare engagerade sig i 
arbetet och hjälper nu till i grupperna.

På invigningskvällen njöt vi av exotisk 
planka som Peter Hjälmberg hade beställt. 
När Paul Olsson och Ulf Sundkvist berät-
tade om sin resa till Ukraina och vad vårt 
hjälparbete betytt för människorna där 
kändes det bra att få hjälpa till.

På själva öppningsdagen var vi ganska 
spända på om informationen hade nått ut 
ordentligt till allmänheten. Vi blev inte 
besvikna. Redan klockan nio började folk 
samlas för att komma in. När vi öppnade 
halv tio ringlade kön lång.

Folk rusade in i affären och köpte 
sparkar, porslin, kläder… Vi bjöd frusna 
kunder på kaffe med dopp och hyresvärden 
kom med blommor. När dagen var slut 
kunde han räkna in en kassa på över 16 000 
kr. Vilket bönesvar! Vi fick in över 12 000 
kr i kassan på lördagen, resten kom från 
försäljningen tidigare i veckan.

Nu, en liten uppmaning till er alla: 
Vi behöver få mängder av in nya saker 
till affären så att vi har något att sälja 
framöver. Rensa din vind, dina skåp och 
garderober och uppmana dina vänner och 
grannar att göra samma sak! Det du har 
tröttnat på vill någon annan gärna köpa.

Jag vill avsluta med att tacka alla som 
på något sätt varit inblandade i arbetet 
med att göra affären så fin. Det var många 
positiva kommentarer från kunderna.
Marie-Helén Redéen (text & foto)

Lyckad nystart för second hand
Den 30 januari var det dags! 
Invigning av Fyndhörnets, före 
detta 61:ans Fynd, nya lokaler   
mitt på Pantarholmen.

61:ans Fynd heter numera Fyndhörnet 
och har utökat med lokalen intill.

Invigningskvällen var det fest för alla 
som hade hjälpt till. Här Eivor Erserum 
samt Laila och Kenneth Danielsson.

Peter Hjälmberg är ansvarig för 
Fyndhörnet, ett arbete som betyder 
mycket för församlingens mission.
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Lyckad nystart för second hand

Emil Redéen stod i kassan hela dagen. 
Här med mormor Karin och en kund.

Kurt och Ulla Widlund-Andersson lägger 
mycket tid på arbetet i Fyndhörnet.

Tillströmningen av kunder var stor under öppningsdagen och har fortsatt på samma 
sätt. Men nu behövs det en rejäl satsning av församlingen för att få in saker att sälja.
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Peter Stolpestad i Musikrådet är en av dem 
som funderar på hur musiken ska vara en 
del av gudsjänsterna även i fortsättningen.

– Orgelfrågan ska ses i ett större 
perspektiv där man bör fundera på när 
vi vill använda orgeln i våra möten, hur 
många spelar på den och om vi ska ersätta 
den med ett modernt instrument, säger han.

Hammondorgeln anskaffades till kyrkan 
i mitten av 40-talet. Den har fungerat bra i 
många år med hjälp av rörbyten och service 
av Lars Ahlström.

Jag tror att en orsak till att vi inte ser mer 
hända runt omkring oss är att vi är bundna 
av människofruktan. Vi släpar på onödiga 
bojor. Om vi lever ett liv i nära gemenskap 
med Jesus, ett liv i lovsång, kommer vi att 
få se saker hända omkring oss. Vi kommer 
att få se andliga jordbävningar som sätter 
människor fria!

Som kristna är vi, enligt Bibeln, kallade 
att tillbe och lovsjunga Gud i våra liv. 
Hur syns det? Får det några märkbara 
konsekvenser?

I Apostlagärningarna (Apg 16:25–31) 
finns ett tydligt exempel på lovsångens 
konsekvenser i några människors liv. 
Paulus och Silas sitter i fängelse. De ger 
inte upp utan fortsätter lova och tillbe Gud 
mitt i en hopplös situation. De är i bön 
och lovsång medan de andra medfångarna 
lyssnar på dem. 

Plötsligt kommer ett jordskalv, fängelset 
skakar och allas bojor lossnar och faller 
av. Även fångarna runt Paulus och Silas 

Oklart om Hammondorgelns efterträdare
Kyrkans orgel har slutat fungera. 
Musikrådet ska komma med förslag 
på om den ska renoveras eller vad 
vi ska använda i stället.

– Svagheten i dag är framförallt de 
elektronrör som ej längre går att få tag på 
om de befintliga skulle gå sönder. Det är 
vad som har inträffat nu, säger Peter.

Vid vissa tillfällen har platsen där orgeln 
står behövt användas. Orgeln har plockats 
bort och det har inte varit helt enkelt att 
”koppla in” den igen.

– Musikrådet arbetar bland annat med 
en idé om hur våra möten ska utvecklas 
vad gäller den unisona sången. I framtiden 
kanske församlingssången leds av ett team 
bestående av både sångare och kompgrupp. 
Vid en del tillfällen finns givetvis behov av 
endast orgel.

Hur det blir med orgeln avgörs troligen 
under våren. Du som har åsikter kan höra 
av dig till Musikrådet.

blir lösta från sina bojor samtidigt. Detta 
är en tydlig bild på hur vi i lovsången blir 
befriade. Är vi trogna i bön och lovsång 
kommer vi dessutom att få se människor 
omkring oss bli förvandlade och befriade. 
Folk runt oss påverkas!

Under brinnande världskrig kunde 
engelsmännen tacka sitt flygvapen för 
framgång. ”Vi måste först vinna slaget i 
luften innan vi kan vinna kriget på marken”, 
sa den dåvarande premiärministern. Denna 
tes gäller inte minst oss kristna – vi måste 
först ”rensa” i andevärlden innan vi får se 
märkbara resultat. 

Ett liv i lovsång innebär inte ett konstant 
sjungande utan snarare att leva i en nära 
gemenskap med Jesus, göra allt för att 
behaga honom, vad det än vara må. Liksom 
i en kärleksrelation vill man bedyra sin 
kärlek i toner och ord. En ”lovesong” – en 
lovsång. 
Jag vill göra mitt liv till en lovsång till Dig 
Där vart ord skall en hyllning till Dig bära
Och i dagar av glädje och dagar av sorg
Vill jag leva var dag till Din ära

Kan det uttryckas tydligare?
Camilla och Sören Reierstam

Lovsång – en viktig del av gudstjänsten
Lever vi ett liv i lovsång? Har vi 
lovsången i hjärtat? Sprider vi en 
Kristusdoft bland dem vi möter?
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En församling har inga garantier för att 
det ska komma in några pengar till driften. 
Trots att Pingstkyrkan i Karlskrona har 
cirka 700 medlemmar finns det inte en enda 
person som har bundit sig till att skänka 
några pengar eller behöver känna ett tvång 
att hjälpa till.

Tvärtom är detta helt frivilligt. I 
Bibeln finns det dock en omfattande 
undervisning om välsignelsen av att ge 
även av sina ekonomiska medel och på det 
sättet hjälpa till så att församlingen kan 
utvecklas och expandera sin verksamhet. 
Detta bland annat för att kunna fokusera 
på vår huvudsakliga uppgift: att utveckla 
församlingen och vinna fler människor för 
Herren.

Bokslutet för församlingens ekonomi 
år 2003 håller på att färdigställas av våra 
revisorer och kommer att presenteras på 
administrationsmötet lördagen 20 mars 
kl. 18.00. Men det står redan klart att det 
ekonomiska resultatet för 2003 är väsentligt 
sämre än planerat, framför allt genom 
mindre offerinsamlingar under det första 
halvåret ifjol. Under det andra halvåret 
ökade insamlingsnivån, men totalt för året 
innebär det en minskning på cirka 300 000 
kr jämfört med föregående år.

När nu en budget för 2004 ska läggas 
fast så sker ett samråd mellan församlingens 
styrelse och ekonomiråd samt de övriga 
verksamhetsområdena om hur vi på bästa 
sätt ska hantera vår gemensamma ekonomi.

– Vi har på den senaste tiden sett 
uppmuntrande tecken och gripande bevis 
på stor generositet från enskilda givare 

i församlingen, säger Christer Hultgren, 
ordförande i ekonomirådet.

– Men vi vill ändå understryka behovet 
av att öka vår satsning i allmänhet på ett 
större regelbundet offrande och uppmuntra 
våra medlemmar till ett ännu större 
engagemang när det gäller församlingens 
ekonomi så att vi slipper dra ner på det som 
vi tycker är så viktigt, nämligen att nå ut 
med det glada budskapet.

– Vi har så många öppna dörrar för 
evangelisation i vår stad och i världen. Låt 
oss därför hjälpas åt att förverkliga vår 
vision och samtidigt få uppleva välsignelsen 
som följer med att ge till Guds verk.

Förutom att ge via insamlingarna 
i kyrkan och på Internet kan vi även 
hjälpas åt genom att skänka saker till 
Fyndhörnet, före detta 61:ans Fynd. Denna 
församlingens second hand-verksamhet har 
på senare tid expanderat kraftigt och har 
därför ett stort behov av att få in saker att 
sälja. Efterfrågan är stor varför Fyndhörnet 
kan bidra med ordentliga punktinsatser i 
missionsverksamheten.
Lars-Åke Redéen

Bra sätt att ge
l Satsa på att regelbundet ge en 
bestämd summa. Då är det lättare 
att komma ihåg.
l Ge i första hand till församling-
ens ordinarie verksamhet. Det är 
vår ”ekonomiska grund”.
l Ge ”med hjärtat”. Då får du 
uppleva offrandets välsignelser.
l Ge via Internet. Hälften av oss 
svenskar betalar alla våra räkningar 
via Internet – även givandet bör 
kunna gå den vägen.

Ökat behov av 
regelbundet givande
Att ge pengar till Herrens verk 
innebär en stor välsignelse. Under 
förra året minskade tyvärr givandet 
i Pingstkyrkan, men på senare tid 
har utvecklingen varit positiv.
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Myrorna behöver mer hjälp med att sy
Vi är en liten grupp kvinnor som stickar, virkar och syr till barn i våra grannländer i Öster. 
Missionsgruppen Myrorna kallar vi oss. Vi har fått in så mycket tyger med mera från 
givmilda vänner. Vi kan tyvärr inte ta emot mer just nu, förutom garner som går åt snabbt.

De flesta av oss stickar och virkar tröjor, mössor, filtar, sockar och vantar till babypaket. 
Vi är bara två–tre stycken som syr. Därför vädjar vi om hjälp med detta. Det finns säkert 
fler som kan sy enkla barnkläder och få uppleva den glädjen att få göra något för någon 
annan. ”Det ni har gjort för någon av mina minsta bröder, det har ni gjort för mig” sa Jesus. 
Man får kanske offra lite av sin bekvämlighet, men det är det värt.

Om du känner att du vill hjälpa till med något, hör av dig till någon av oss.
Till sist en aforism av författaren Tagore: ”Jag somnade och drömde att livet var glädje. 

Jag vaknade och fann att livet var tjänande. Jag tjänade och fann att tjänandet var glädje.”
Eva Ahlström och Maiken Carlsson

Handarbetsgruppen Myrorna jobbar på, men behöver hjälp.

Påskdagen är det premiär för nyarrangerad 
slagverksmusik av Peter Stolpestad och 
Anders Nilsson till läsning ur Lukasevan-
geliet. Textläsare är Paula Gullbing.

Musiken liksom bibeltexten en rad 
olika stämningar. Med estraden full av 
slagverksinstrument understryker musiken 
de känslor som påskens bibeltext innehåller 
– glädje, sorg, förväntan, förtvivlan, 
spänning etc. Suggestiva rytmer på 
diverse trummor blandas med klanger från 
melodiska instrument såsom marimba, 
vibrafon, klockspel mm.

De olika musikstyckena har fått namn 
efter de rubriker som finns i Luk. 22–24:

Påskens bibeltexter till slagverksmusik
Planer på att döda Jesus
Påskmåltiden
Petrus förnekelse
Inför Pilatus
Inför Herodes
Korsfästelsen
Jesu död
Vid graven
Den uppståndne
Himmelsfärden
Föreställningen ges som ett inslag i 

påskdagens förmiddagsgudstjänst samt på 
påskdagskvällen kl.18.00.

Peter Stolpestad
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Våra 25 producenter går likt Petrus ut på 
vågorna i tro. I Petrus fall handlade det 
om Genesarets sjö och för oss gäller det 
att, på Mästarens uttryckliga order, gå 
ut på radiovågorna till alla invånarna i 
Karlskrona kommun.

På sätt och vis påminner det kanske om 
våra gudstjänster i kyrkan till vilka alla får 
inbjudan att komma, men få hörsammar. De 
flesta kanske slår dövörat till, men vi räknar 
med att flera hundra personer lyssnar på 
våra olika program, som vi sänder under 
drygt tolv timmar varje vecka.

Guds Ord bär inga bojor och det finns 
varken trösklar, väggar eller dörrar som 
hindrar budskapet att nå ut. Radion är 
definitivt en av vår församlings bästa 
möjligheter att nå utanför våra kyrkväggar 
och på så vis, i lydnad för missionsbefall-
ningens ”Gå ut!”, ge våra medmänniskor 

Ungdomsprogram i Närradion
Närradioarbetet representeras av 
ungdomlig fräschhet och sprittande 
glädje, på torsdagskvällarna, 
glimten i ögat och glada upptåg 
hos mogen ungdom på fredagarna, 
samt medelålders visdom och 
uthållighet övriga dagar i veckan.

Bea Persson, ungdomsproducent.

världens evighetsavgörande hälsning om 
frälsning och helande för hela människan. 
Många av oss som arbetar med detta tror att 
det skulle vara som att ”såga av den gren vi 
själva sitter på” om vi avbryter vårt arbete.

Personligen lyfter jag gärna på hatten 
för alla trogna kämpar, som hållit på 
under decennier. Till exempel vår 83-årige 
tekniker eller de producenter vars röster 
nu kompletteras av den moderna teknikens 
Gabriel eller det glada och förnyande 
kvittret från Malins och Bea P:s polare. Det 
vittnar om en ny vår för närradion.
Göran Olsson

Lotta trivs
i Amerika
Lotta McAteer (född Rydén) bor 
sedan många år strax söder om Los 
Angeles i USA tillsammans med 
sin familj. Barnen heter Bryce, 
Nicholas och Isabel.

Lotta är född i Nättraby och 
tillhör vår församling. Mike 
har bland annat varit missionär 
i Sydamerika, men är nu 
lånemäklare. På somrarna brukar 
Lotta med barnen och ibland även 
Mike besöka Lottas föräldrar, Karin 
och Gunnar, som bor i Nättraby.
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Mars
9             19.00     Församlingstjänarkåren
11          09.00     Ekumeniska bön i Pingstkyrkan
12–14                  Ungdomsläger i Huskvarna
13          09.30     Kvinnofrukost. Vad händer i kvinnans kropp under olika perioder av   
                              livet? Asta Carlsson, gynekolog, talar
14          11.00    Gudstjänst. Anders Elfström pastor i Mariedalskyrkan predikar.    
                              Classic sjunger.
               18.00     Cafémöte med LP-verksamheten
20          18.00     Församlingskväll. Administrationsmöte och Nattvard
21          11.00    Gudstjänst. Hur tolkar man Bibeln? Ulf Sundkvist undervisar
               13.15     Bibelforum – Fördjupning av ämnet och tillfälle till frågor
23          14.00     Allträff. Strängmusiken sjunger Frykmans sånger.
               19.00     Församlingstjänarkåren
25          19.00     Bön- och cellgruppsledarsamling
26          20.00     Bön till midnatt
28          11.00    Missionsgudstjänst. Avslutning av missionskursen KIM – Kunskap   
                              om mission. Predikan missionär Paul Sjöström, Jönköping. Sång:    
                              Carina Holmesson. Missionsoffer
               18.00     Cafémöte med LP-verksamheten
               18.00     Sjukhuskyrkans möte i Fågelmara, tal av A. Olsson, Korsdraget

April
3             09.00     Bön på Bryggarberget
2–4                       Lovsångshelg i Helsingborg
4             11.00    Gudstjänst för stora och små. Lovisa och Marcus Furingsten,    
                              Stockholm medverkar. Barnkören Nonstop m.fl.
8             19.00     Nattvard, bön och lovsång inför Påskhelgen
9             11.00    Långfredagen – Den lidande guden. Predikan Ulf Sundkvist
10          19.00     Påskfest
11          11.00    Påskdagen – Den levande guden. Påskdrama med slagverk och    
                              textläsning och sång. Predikan Ulf Sundkvist. Missionsoffer
               18.00     Påskdrama med slagverk och textläsning och sång.
12          16.00     Annandag påsk. Ekumenisk Påskgudstjänst i Amiralitetskyrkan
13          19.00     Församlingstjänarkåren
17           18.00     Församlingskväll. Tema: Barn- och ungdomsarbete
               21.00     Cafékväll på Ankaret
18          11.00    Gudstjänst med nattvard.
20          14.00     Allträff. Ulla och Ivar Karlstrand visar bilder och kåserar. Tema: Dikt   
                              och tanke i den Blekingska naturen.
23          20.00     Bön till midnatt
24          09.30     Kvinnofrukost om utbrändhet. Monika Othén, allmänläkare delar    
                              med sig av sina egna erfarenheter.
25          11.00    Gudstjänst. Om att nå de onådda. Arne Winerdahl, TV-Inter 
               18.00     Cafémöte med LP-verksamheten
27          19.00     Församlingstjänarkåren
30                         Valborgsmässoafton. Stor evangelisationssatsning i Hoglands park

Mötesprogrammet
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Maj
1             09.00     Bön på Bryggarberget
2             11.00    Gudstjänst. Bibelöversikt – Bibelns historia i ett helikopter-   
                              perspektiv. Ulf Sundkvist undervisar
               13.15     Bibelforum – Fördjupning av ämnet och tillfälle till frågor
6             09.00     Ekumenisk bön i Pingstkyrkan
8             18.00     Vårkonsert. Församlingens orkester med solister.
9             11.00    Gudstjänst. Predikan: Rupert Lindén. Missionsoffer
               18.00     Gudstjänst med LP-verksamheten
11          19.00     Församlingstjänarkåren
15–16                  Församlingsläger
16          11.00    Gudstjänst på församlingslägret med avslutning av vårens barn-    
                              och ungdomsarbete
18          14.00     Allträff. ”Citronellerna” spelar och sjunger. Andakt av Rakel    
                              Karlsson
22          18.00     Församlingskväll inför sommaren
23          11.00    Gudstjänst med avslutning för Confirmation Challenge.     
                              Dialogpredikan: Mats Polsten och Jonas Pramvall
               18.00     Cafémöte med LP-verksamheten
25          19.00     Församlingstjänarkåren
28          17.00     Tältresning i Kättilsmåla
               20.00     Bön till midnatt
29/5–6/6            Tältmöten i Kättilsmåla
30          11.00    Pingstdagen. Gudstjänst med nattvard. Predikan Ulf Sundkvist

Juni
5             09.00     Bön på Bryggarberget
6             11.00    Gudstjänst. Elisabeth och Roland Lundgren talar och sjunger

Detta händer varje vecka
Måndagar
13.00 Missionsgruppen Myrorna (ojämna veckor)

Onsdagar
10.00  Bön
18.00 Barnkören Non Stop (ojämna veckor)

Torsdagar
09.30 Musiklekis – 1 år och uppåt
10.45 Spädbarnsmusik – 0-1 år
19.00  Bibelstudium/Bön

Fredagar 
18.00 Svepet – Aktiviteter för alla barn från åk. 2
18.00  CC – Confirmation Chalange – Bibelkonfirmation från åk. 8
18.00  Mp – Mission possible – Ungdomsaktivitet från åk. 7
20.00  Ungdomssamlingar

Söndagar
09.30 Bönemorgon
11.00 Gudstjänst
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Ungdomarnas program
Mars
5             fredag     21.00 Kampanjmöte Morgan Karlsson
6             lördag     18.00 Kampanjmöte Morgan Karlsson
7             söndag   18.00 Kampanjmöte Morgan Karlsson
12–14   Läger i Huskvarna
19          fredag     20.00 Ungdomssamling. Matilda med cellgrupp
20          lördag      Ungdomsdag i Karlshamn 
20          lördag     18.00 Församlingskväll, tema Nattvard
26          fredag     20.00 Bön till midnatt

April
2             fredag     20.00 Ungdomssamling. Stina med cellgrupp
2–4        Lovsångshelg i Helsingborg. Malin Persson
10          lördag     19.00 Påskfest  
16          fredag     20.00 Ungdomssamling. Stefan med cellgrupp
17          lördag     18.00 Församlingskväll. Tema Barn och Ungdom
                               21.00 Cafékväll  
23          fredag     20.00 Bön till midnatt
30          fredag      Valborgsmässoafton. Evangelisationssatsning på stan    
                                (viss reservation)

Maj
7             fredag     20.00 Ungdomssamling. Ellen med cellgrupp
14          fredag     20.00 Ungdomssamling. Matilda med cellgrupp
15–16   Församlingshelg  
21          fredag     20.00 Ungdomssamling. Helena med cellgrupp
22          lördag     18.00 Församlingskväll 
28          fredag     20.00 Bön till midnatt 
29–30   Ungdomshelg. Mer info kommer senare.

Filadelfia Fabbemåla
23/3  19.00 Gemensam bön
2/4  19.00 Gemensamt möte. Sansgård talar och sjunger.
16/4  19.00 Gemensamt möte. Ulf Sundkvist talar och sjunger.

Tältmöten i Kättilsmåla 29/5 – 6/6
Lagom till Pingst reser vi tältet i Kättilsmåla. Församlingen äger sedan många 
år en tomt där och en gång varje år brukar vi använda den för att ge möjlighet 
till folket i byarna att höra det goda budskapet om Jesus.

Detta år kommer Elisabeth och Roland Lundgren tillbaka. Elisabeth är en 
mycket duktig sångare. Hon skriver också en del eget material. Tillsammans 
med Roland bildar hon ett intressant par som på ett personligt sätt delar 
evangeliet.
Red.
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Sångstunder i vår
Mars
10          13.00      Fridlevstad
               14.15      Elineberg
25          15.00      Avd. 43 Lasarettet
27          15.00      Fregatten

April
14          13.00      Fridlevstad
               14.15      Elineberg
16          14.30      Adlersten (Rubinen)
29          15.00      Avd. 43  Lasarettet

Maj
12          13.00     Fridlevstad
               14.15      Elineberg
29          14.00      AF Klint

Juni
3             14.30      Ekliden

Bön för Karlskrona på Bryggarberget
Den första lördagen i varje månad samlas en grupp trogna förebedjare på Bryggarberget. 
De ber gemensamt över Karlskrona kl. 9–11.

– Vi brukar vara cirka 20 stycken som ber för vår stad, våra församlingar, våra 
företrädare i kommunen, skolor och arbetsplatser, säger Ingmar Bergström.

Bönesamlingarna på Bryggarberget har pågått i ungefär två år utan uppehåll.

En grupp förebedjare samlas regelbundet för bön på Bryggarberget.

By Mercy program
Körövningar 
28/2   9.30 – 13.00
20/3   9.30 – 13.00
3/4     9.30 – 13.00 
3/5     18.30 – 20.30

Framträdande
29/2   Förmiddagsmöte, samling 10.30
1/5     Konsert i Korskyrkan. 
            Tid meddelas senare.
9/5     Förmiddagsmöte, samling 10.30
20/5   14.00 Avslutningsfest.

Vi kommer även i år att sjunga på Sailet. 
Tid meddelas senare.

Körrådet:
Jenny Eriksen. Tel.438 16
Madléne Lundström. Tel.109 93
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”Jag skulle aldrig kunna tro på Gud om 
det inte vore för korset. Den enda Gud jag 
tror på är den som Nietzsche förlöjligade 
som ”liket på korset”. Hur skulle man 
i verklighetens värld, så full av smärta, 
kunna tillbe en Gud som var döv för den 
smärtan? 

Jag har besökt många buddhisttempel 
i fjärran asiatiska länder och stått fylld 
av respekt inför Buddhas staty, där han 
sitter med korslagda armar och ben och 
slutna ögon, med aningen av ett leende 
på läpparna, med drag av frånvaro över 
ansiktet, långt borta från världens smärta. 

Men varje gång har jag efter en stund 
varit tvungen att gå min väg. Och i min 
fantasi har jag vänt mig till den ensamma, 
förvridna och torterade gestalten på 
korset, fastspikad, med ryggen sargad av 
gisselslagen, med pannan blödande efter 
törnets taggar, med torr mun och brännande 
törst, utslungad i gudsövergivenhetens 
mörker. Det är min Gud!”
Så dramatiskt uttrycker en av den evan-
gelikala världen stora teologer, John Stott, 
sin personliga respekt för den kristna trons 
centrum, Korset.

Vad ser Stott när han betraktar Jesus 
på Korset? Varför är han så berörd? 
Vad är kristendomens stora bidrag till 
mänskligheten? Hur kan detta gestaltas i 
vår vardag? Frågorna är viktiga. Kristen 
tro och kristna värderingar har ju i mycket 
stor utsträckning påverkat det västerländska 
samhället och vi kristna tror ju att vi har 
något viktigt att säga. Att vi har ett ärende 
utan vilket människan går förlorad.

Korset talar om Guds medlidande med 
den mest utsatta människan. Bilden av den 
upphöjde och helige Guden som genom 
korset inte väjer för smärtan och det out-
grundliga lidandet, har gett inspiration till 
stora offer och en etik där den svagaste är 
den viktigaste. 

Att en sådan idé är angelägen i 
vårt samhälle ser vi allt tydligare. Om 
makthavare, vilka de än är, låter sig beröras 
av människors vardag skapas förutsättningar 
för kloka och etiskt försvarbara beslut. Men 
om dessa makthavare väljer ”gräddfilen”, 

livet långt borta från vanliga människors 
vardag då skapas grogrund för ojämlikhet 
och på lång sikt ett omänskligt samhälle. 
Tyvärr sker så. Det har vi sett mer än en 
gång det senaste året. Det räcker med att 
säga Skandia så förstår de flesta.

Men samma sak gäller dig och mig, vår 
familj och vår församling. Om vi väljer 
”gräddfilen” långt borta från människors 
svårigheter, förvandlas vi snabbare än vi 
anar till ljumma kristna, utan medkänsla 
och förmåga till engagemang. Kristna som 
knappast ser till några andra än sig själva 
och sin egen välsignelse. Men väljer vi 
korsets väg, följer vi Kristus och identifierar 
oss med honom, förvandlas livet till ett liv 
med medkänsla, engagemang och kraft.

Korset är dock mer än lidande bortom 
alla gränser, korset är också försoning. 
Ett möte mellan olika parter och förenas 
genom viljan till stora personliga offer. 
Korset ropar: ”Viktigare än egen vinning 
eller våldsam hämnd är relationen 
och gemenskapen.” Korsets blod är 
försoningens röda blod. Försoning för hela 
mänskligheten. Bär inte också denna del 
av den kristna tron en viktig och egentligen 
helt oumbärlige idé? För hur kan fred, 
närhet och gemenskap växa fram där 
bitterhet, misstänksamhet och våld idag 
triumferar? Hur kan makar finna varandra 
igen? Hur kan barn och föräldrar nå 
varandra? Var finns hoppet?

Försoning – villigheten till personliga 
och gemensamma offer parad med en 
lidelse till sanningen – kan som inget 
annat förena och möjliggöra en ny start. 
Försoning som inte sopar historiska synder 
under mattan. Tvärtom. Försoning som 
lyfter fram det svåra i syfte att förlåta, att 
förlikas och gå vidare är alltid oumbärlig. 

Inte bara John Stott eller en och annan 
eftertänksam kristen har anledning att låta 
sig beröras av korsets ideologiska och 
andliga kraft. Hela samhället behöver den 
tro och etik som växer fram ur denna källa. 

Må Gud ge oss en god Påsk som 
varken blundar för korset eller glömmer 
uppståndelsen.
Ulf Sundkvist

Korsets tro och etik – Inför Påsken


